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Ziņa presei
VALSTS PREZIDENTS PIEKRĪT KĻŪT PAR „ZAĻĀ SERTIFIKĀTA” PATRONU

30. oktobrī “Mežotnes pilī” notika gada noslēguma konference „Lauku tūrisma spēks: uzņēmēju, pašvaldību un vietējās kopienas sadarbība”, kuras dalībniekus sveica Latvijas Valsts prezidents Raimonds Vējonis. Viņš uzrunāja klātesošos, konsekventi apliecinot atbalstu videi draudzīgai un ilgtspējīgai saimniekošanai Latvijas laukos, kā arī piekrita kļūt par „Zaļā Sertifikāta” patronu.
Valsts prezidenta uzrunā skanēja: “Es daudzkārt esmu bijis klāt gan pie vides kvalitātes zīmes "Zaļais sertifikāts" pretendentu izvērtēšanas, gan zīmes piešķiršanas un pasniegšanas, tāpēc jūs man esat savējie. Katrs jauns „Zaļais sertifikāts” nozīmē, ka Latvijā ir vēl viena jauna vieta, kur saimnieko videi saudzīgā veidā. Ne vienmēr tas ir ērtāk, taču pasaulē un arī pie mums Latvijā to novērtē arvien vairāk. Cilvēki ar saviem līdzekļiem labprāt „balso” par pakalpojumiem un precēm, kas tapušas videi draudzīgā veidā. „Zaļā Sertifikāta” īpašnieki – Jūs spējat dzīvot, līdzsvarojot cilvēku vēlmes un  vajadzības ar harmonisku vidi. Jūsos ir spēks, kas aizrauj, iedvesmo citus. Ar savu darbu jūs parādāt citiem, kā var dzīvot Latvijā, ka dzīve ir skaista, harmoniska. Jūs esat spēcīgi cilvēki, jūs spējat radīt kaut ko jaunu un vienlaikus saglabāt tradīcijas, kas ir jūsu sētā, dzimtā. Tāpēc tie, kas atbrauc pie jums, kļūst labāki, harmoniskāki, iedvesmojas. Tikai ar stipriem cilvēkiem mums var būt stipra valsts. Es lepojos ar jums!”
Konferencē no Latvijas Valsts prezidenta rokām, „Zaļo Sertifikātu” saņēma 14 saimniecības: Brīvdienu māja SĪPOLI, viesu māja GUNGAS, lauku māja BINCĀNI, brīvdienu māja ŠĶIPERI, brīvdienu māja EZERA SONĀTE, lauku sēta INDĀNI, viesu māja GARĪKAS, brīvdienu māja KLAJUMI, brīvdienu māja MEŽA SKUĶI, viesu māja CEĻMALAS, brīvdienu māja BALDONES DRAUGU PIRTS, kempinga mājas LAIMES MĀJA, brīvdienu māja PIZĀ un brīvdienu māja JAUNBRENGUĻI. Kopumā Latvijā ir pavisam 76 „Zaļā Sertifikāta” lauku tūrisma saimniecības. 
„Zaļais Sertifikāts” ir vides kvalitātes zīme lauku tūrisma saimniecībām, kurās ievēro „zaļas” saimniekošanas principus, saudzējot resursus, veidojot videi un vietējai kopienai draudzīgu tūrisma piedāvājumu. Kritēriji ir stingri, un sertifikāta piešķiršanu apstiprina īpaša vides un tūrisma ekspertu komisija, kas darbojas Vides Ministrijas pārraudzībā. Lauku tūrisma naktsmītnēs, kurām piešķirts „Zaļais sertifikāts”, viss rūpīgi pārdomāts, lai saimniekošana būtu draudzīga videi, un vienlaicīgi – atpūta ērta un patīkama cilvēkam. Sertificētās saimniecības zaļā un veselīgā dzīvesveida piekritējiem atpazīstamas ar zīmola nosaukumu „Zaļās Brīvdienas”. Atbilstoši uzņēmēju interesei, nākamgad plānots pārskatīt kritērijus un atvērt „Zaļo Sertifikātu” ne tikai lauku tūrisma, bet arī citu lauku ekonomikas nozaru uzņēmējiem.

Sertifikātu atbalsta:
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