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Latvijas Lauku tūrisma asociācija        
Latvian Country Tourism Association

L A U K U   C E Ļ O T Ā J S 


Eiropas lauku tūrisma konference, Rīga, 2010. gada 9. jūnijs
Mainoties Eiropas ekonomikai, lauku tūrisma nozari skar pārmaiņas. Krīze ne tikai Latvijā, bet arī Eiropas valstīs prasa jaunu attieksmi, idejas un kvalitāti. Kādas tendences lauku tūrismā ir Eiropas valstīs un kādus secinājumus var attiecināt uz Latvijas situāciju?
Lai paskatītos uz Latvijas lauku tūrisma piedāvājumu plašākā kontekstā, iegūtu labāko no citu Eiropas valstu pieredzes, aizgūtu idejas, „Lauku ceļotājs” šogad rīko starptautisku lauku tūrisma konferenci „Lauku tūrisms: pārmaiņas kvalitātei un konkurētspējai”, sadarbībā ar Eiropas lauku tūrisma federāciju Eurogites. Konference var notikt, pateicoties atbalstam no EK Leonardo da Vinci un LIFE+ programmām, kā arī EEZ un Norvēģijas finanšu instrumentu granta palīdzībai no Islandes, Lihtenšteinas un Norvēģijas. Nozares profesionāļi no visas Eiropas ieradīsies Rīgā 9. jūnijā, lai dalītos pieredzē un izvērtētu notiekošo, stāstītu par jauniem risinājumiem lauku tūrisma piedāvājuma veidošanā, tirgus pieprasījuma pārmaiņām. Konferences mērķis ir apzināt principus, kas patreizējos ekonomikas krīzes apstākļos ir pamatā veiksmīgai lauku tūrisma uzņēmējdarbībai.

Konference plānota trīs diskusiju sesijās. Katru sesiju ievadīs tēmas izklāsts, kam sekos dažādu valstu piemēri un diskusija par to, kā attiecīgā problemātika tiek risināta katrā valstī. Šādā formātā konference sniegs vairāk informācijas un praktiskus risinājumus dalībniekiem – dodot arī iespēju izteikties un uzdot savus jautājumus. 
Konferences diskusiju tēmas: 

1. Tēma: Lauku tūrisms Eiropā – patreizējā situācija un attīstības virzieni.
Prezentācijas sniegs salīdzinošu pārskatu pa valstīm, atspoguļos krīzes ietekmi uz ceļošanas paradumiem, lauku tūrisma nozares reakciju uz pārmaiņām tirgū, lauku tūrisma organizāciju un uzņēmēju aktivitātēm. Diskusiju dalībnieki runās par to, kāds lauku tūrisms šobrīd ir pieprasīts.

Tēmu ievadīs Klaus Ehrlich, Eurogites prezidents, ar pārskatu „Lauku tūrisms Eiropā 1980 - 2010 – paradigmas maiņa?” Valstu prezentācijas par lauku tūrisma tendencēm sniegs un diskusijās piedalīsies Eiropas spēcīgākās un vecākās lauku tūrisma organizācijas Gites de France pārstāvis Philippe Hellio (Francija), arī jaunu, komerciālu lauku tūrisma apvienību vadītāji un pārstāvji: Peggy Balitsari (Guest Inn),Grieķija, un François Derbaix (Top Rural), Spānija.
2. Tēma: Inovācijas lauku tūrismā – ārpus tradicionālās koncepcijas.
Sesijas dalībnieki runās par lauku tūrisma iespējām un nepieciešamību paplašināt tradicionālos piedāvājuma veidus, pakalpojumus un formas, pielāgojoties tirgus prasībām, vienlaicīgi saglabājot lauku tūrisma produkta atpazīstamību. Diskusijā tiks apspriestas dažādas radošas pieejas un paņēmieni piedāvājuma veidošanā un mārketingā.

Ievadruna: „Inovācija lauku tūrisma piedāvājumā un mārketingā”, Hans Embacher, Urlaub auf dem Lande, Austrija. Valstu piemēri un diskusija: Andy Woodward (Farmstay UK), Anglija, Kiril Kaloyanov, (Bulgārijas alternatīvā tūrisma asociācija, Asnāte Ziemele (Lauku ceļotājs), Latvija.
3. Tēma: Reģionālie un specializētie lauku tūrisma produkti – vērtību ķēde.

Sesijā tiks pārrunāta labākā pieredze reģionālo un specializēto tūrisma produktu veidošanā, iesaistot vietējo sabiedrību – lauku uzņēmējus, pašvaldības, aizsargājamo dabas teritoriju administrācijas, utt.   
Tēmas ievadā – Latvijas pieredze: „Dabas tūrisma piedāvājuma veidošana, motivējot un iesaistot vietējo sabiedrību. Slīteres nacionālā parka pieredze.”, Juris Smaļinskis, Lauku ceļotājs, projekts POLPROP-NATURA, (LIFE07 ENV/LV/000981). Valstu piemēri un diskusija: Slovēnija - Vesna Čuček (Slovēnijas Lauksaimniecības un Mežsaimniecības Kameras Lauksaimniecības un Mežsaimniecības institūts), Lietuva – Lietuvas lauku tūrisma asociācija, un Vācijas lauku tūrisma organizācijas pārstāvis.
Aktuāla informācija par konferenci sekos www.celotajs.lv 
Konferenci  līdzfinansē:
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  EK Leonardo da Vinci programma
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     Finansēts ar Eiropas Komisijas Life programmas finansiālu atbalstu, projekts POLPROP-NATURA, (LIFE07 ENV/LV/000981)
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 Finansēts ar EEZ un Norvēģijas finanšu instrumentu granta palīdzību no Islandes, Lihtenšteinas un Norvēģijas, projekts “Ilgtspējīga dabas resursu izmantošana un apsaimniekošana Natura2000 teritorijās – Populāros un Potenciālos tūrisma galamērķos”

Vīlipa iela 12-21, Riga, LV-1083, phone: + 371 67617600, fax: + 371 67830041

e-mail: lauku@celotajs.lv, http://www.celotajs.lv
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