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	Skaitļi un fakti

Jēdzienu „Lauku tūrisms” Eiropā saprot dažādi. Vāciski runājošajās valstīs, kā arī Itālijā tas visbiežāk asociējas ar atpūtu ražojošā lauku saimniecībā, savukārt pārējā Eiropas daļā lauku tūrismu saista ar atpūtu privātās, neliela izmēra naktsmītnēs laukos.

Šobrīd Eiropā ir reģistrētas ~200.000 lauku naktsmītnes ar ~2.000.000 gultas vietām, kas Eiropas lauku iedzīvotājiem dod ~500 000 darba vietas. Savukārt tūristi vidēji gadā Eiropas lauku naktsmītnēs atstāj ~12 miljardus EUR, kopumā lauku teritorijās iztērējot ~30 miljardus EUR - tas ir ~3,3 reizes vairāk nekā Latvijas IKP 2003. gadā.

Lauku tūrisms labāk kā jebkura cita nozare veicina lauku reģionu attīstību, jo praktiski visi viesu izmitināšanai nepieciešamie resursi ir pieejami uz vietas, un naudas līdzekļi par to izmantošanu atgriežas uzreiz reģionālajā ekonomiskajā apritē. Pietam lauksaimniecībai šajā procesā ir liela nozīme - pirmais, ko ārvalstu viesi pieprasa, ierodoties lauku tūrisma mītnē ir attiecīgajai vietai raksturīgi gastronomijas izstrādājumi. Tos savukārt var piegādāt tikai vietējie lauksaimnieki, tādējādi līdzekļi paliek tur pat reģionā.

Parasti lauku tūrisms ir stipri orientēts uz reģionālo vai ģeogrāfiski tuvumā esošu tirgu, taču pēdējos 10 gados arvien straujāk pieaug arī starptautiskais pieprasījums it īpaši pēc vidējas un augstas kvalitātes naktsmītnēm (3 un 4 zvaigznes). Īpaši strauji lauku tūrisma joma attīstījusies Dienvid- un Austrumeiropas valstīs, kur piedāvājums katru gadu pieaug vidēji par 25%. Izaugsme vērojama arī tādās lauku tūrisma tradīcijām bagātās valstīs kā Austrija, Vācija un Francija.

Saskaņā ar Pasaules tūrisma organizācijas veiktajiem pētījumiem, pasaulē ar katru gadu pieaug pieprasījums pēc nestandartizētiem un individuāliem tūrisma produktiem, kas ietver sevī dabas un dažādu reģionālo īpatnību iepazīšanu. Lauku tūrisma produkts iemieso visas iepriekš minētās sastāvdaļas un līdz ar to nodrošina sev veiksmīgas pozīcijas nākotnē.
Lai arī piedāvājums attīstīs strauji, tomēr lauku tūrismam bieži vien pietrūkst profesionāla mārketinga, tāpēc viens no pamatuzdevumiem turpmākajiem gadiem ir radīt uzticamu, pieejamu un interesantu lauku tūrisma produktu, kas piesaistītu ne tikai vietējos, bet arī starptautiskus klientus. Lai to sasniegtu nepieciešams strādāt pie sekojošām problēmām:  

· Produkta definīcija un imidžs,

· Starptautiski salīdzināmas minimālās kvalitātes prasības un kategorijas,

· Uzticama informācija,

· Droša un vienkārša rezervēšana.

Ja šīs problēmas tiks atrisinātas, pie kā mēs Eiropas Lauku tūrisma federācija „EuroGites” aktīvi strādājam, tad lauku tūrismam Eiropā prognozējama strauja izaugsme – snaudošais milzis mostas!

Par federāciju „EuroGites”

Eiropas Lauku tūrisma federācija „EuroGites” ir dibināta 1990.gadā Tomarā (Portugālē) kā reģionālo un nacionālo lauku tūrisma asociāciju apvienība. 2004. gada 1. janvārī tajā bija apvienojušās lauku tūrisma asociācijas no sekojošām valstīm: Beļģija, Bulgārija, Francija, Lielbritānija, Horvātija, Latvija, Luksemburga, Polija, Austrija, Portugāle, Rumānija, Šveice, Serbija, Slovākija, Spānija (2 organizācijas), Čehijas Republika, Ukraina (2 organizācijas), Ungārija. Šīs asociācijas kopsummā pārstāv ~80.000 lauku tūrisma uzņēmumus ar nedaudz mazāk kā 1.000.000 gultas vietām.

 Eiropas Lauku tūrisma federācijas mērķi un aktivitātes:

· Vienotu Eiropas lauku tūrisma koncepta un produkta atpazīstamības veidošana,

· Šī produkta popularizēšana Eiropā un visā pasaulē,

· Rezervēšanas procesa vienkāršošana iesaistot tūrisma industriju,

· Lauku tūrisma jomas reprezentēšana, popularizēšana un pārstāvniecība Eiropas līmenī,

· Pieredzes apmaiņas veicināšana starp dalībvalstīm
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