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Konference “Lauku tūrisma perspektīvas Eiropas Savienības kontekstā”

2004. gada 23. janvāris

INFORMĀCIJA  MEDIJIEM

Latvijas Lauku tūrisma asociācija “Lauku ceļotājs” 2004. gada 23. janvārī jau septīto gadu pēc kārtas rīko Latvijas lauku tūrisma konferenci, un šī gada aktuālā tēma ir Lauku tūrisma perspektīvas Eiropas Savienībā. Konferencei pieteikušies vairāk kā 350 dalībnieki: lauku tūrisma uzņēmēji, ministriju un pašvaldību pārstāvji, tūrisma informācijas centru un mācību iestāžu darbinieki u.c. Konferences līdzfinansētājs – ES Phare programma.

Sakarā ar to, ka tūrisma joma ir nodota LR Ekonomikas ministrijas pārziņā, šogad konferences atklāšanā dalībniekus uzrunā LR Ekonomikas ministrs Juris Lujāns. 

Konferencē paredzētas divas darba sesijas: pirmā veltīta ES strukturālo fondu izmantošanas iespējām lauku tūrisma jomā, otrā – trīs veiksmīgas lauku tūrisma uzņēmējdarbības pamatprincipiem: kvalitātei, ilgtspējībai un jauno tehnoloģiju pielietojumam.
Konferences noslēgumā notiek ikgadējie Latvijas lauku tūrisma svētki, kurus atklāj LR Vides ministrs Raimonds Vējonis, pasniedzot 17 lauku tūrisma mītnēm vides kvalitātes zīmi „Zaļais sertifikāts”. Svētku laikā tiek prezentēts arī jaunais katalogs „Atpūta laukos 2004” un godināti 2003. gada labākie lauku tūrisma mītņu saimnieki.

Lauku tūrisma attīstība Latvijā 2003. gadā

2003. gada nogalē Asociācijas “Lauku ceļotājs” datu bāzē bija reģistrētas 275 lauku naktsmītnes ar 4137 gultas vietām. Salīdzinot ar 2002. gadu, naktsmītņu skaits pieaudzis par 13 %, bet gultasvietu – par 8%. 

Saskaņā ar Asociācijas „Lauku ceļotājs” statistiku 2003. gadā par 13% pieaudzis arī tūristu laukos pavadīto gultas nakšu skaits. Īpaši strauji palielinājies ārzemju tūristu pavadīto gultas nakšu skaits – par 30%. Visvairāk gultas naktis Latvijas laukos pavadījuši tūristi no Vācijas (38%), kam seko Nīderlande (15%), Francija (6%) un Zviedrija (6%).

Par ārvalstu tūristu augošo nozīmi lauku tūrismā Latvijā liecina arī atpūtnieku vidējais uzturēšanās ilgums. Ja vietējie tūristi lauku naktsmītnē vidēji pavada 1,22 diennaktis, tad ārvalstnieki – vidēji 3,42 diennaktis, tādējādi nodrošinot lielākus ienākums lauku tūrisma uzņēmējiem.

Lauku tūrisms Eiropā – snaudošais milzis

Šobrīd Eiropā ir reģistrētas ~200.000 lauku naktsmītnes ar ~2.000.000 gultas vietām, kas Eiropas lauku iedzīvotājiem dod ~500 000 darba vietas. Savukārt tūristi vidēji gadā Eiropas lauku naktsmītnēs atstāj ~12 miljardus EUR, kopumā lauku teritorijās iztērējot ~30 miljardus EUR - tas ir ~3,5 reizes vairāk nekā Latvijas IKP 2002. gadā. (Avots: Eiropas Lauku tūrisma federācijas “EuroGites” dati)
Tāpat saskaņā ar Pasaules tūrisma organizācijas datiem, pasaulē ar katru gadu pieaug pieprasījums pēc nestandartizētiem un individuāliem tūrisma produktiem, kas ietver sevī dabas un dažādu reģionālo īpatnību iepazīšanu. Lauku tūrisma produkts iemieso visas iepriekš minētās sastāvdaļas, līdz ar to turpmākajos gados ir prognozējams straujš lauku tūrisma nozīmes pieaugums Eiropā un pasaulē – snaudošais milzis mostas!

Katalogs „Atpūta laukos 2004”

Asociācija „Lauku ceļotājs” šogad jau 11 gadu pēc kārta laidusi klajā katalogu „Atpūta laukos”, kurā iekļautas 288 atpūtas vietas Latvijā, Lietuvā un Igaunijā: lauku mājas, brīvdienu mājas, viesu mājas, viesnīcas, pilis un kempingi. 

Katalogs izdots 20000 eksemplāru tirāžā, un tā līdzfinansētāji ir EC LIFE programma, Latvijas Vides aizsardzības fonds un Tūrisma attīstības valsts aģentūra.

Šogad katalogā ir vairāki jaunumi! Pirmo gadu papildus jau ierastajām latviešu, angļu un vācu valodām katalogs tulkots arī krievu valodā. Kataloga sākumā īpaša nodaļa veltīta ziemas atpūtai – tajā atrodama informācija par slēpošanas kalniem un lauku mājām, kas atrodas to tuvumā. Savukārt kataloga pielikumā pievienota Baltijas valstu karte ar tūrisma maršrutu „Trīs nedēļās apkārt Baltijai”. 

Sīkāka informācija: 

Agnese Jakoviča

Asociācijas “Lauku ceļotājs” 

Sabiedrisko attiecību speciāliste

agnese@celotajs.lv 

Kuģu iela 11, Rīga LV-1048, tel.: 7617600, fakss: 7830041

e-mail: lauku@celotajs.lv, www.celotajs.lv  
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